
令和５年２月定例会会議録

大崎町教育委員会



○日 時 令和５年２月 22 日（水）

15 時 25 分から 16 時 25 分まで

○場 所 教育長室

○出席者

教育長 穗園 正幸

教育長職務代理者 口 信男

教育委員 二見 いすず

教育委員 小野 まゆみ

教育委員 吉田 博文

○関係者

管理課長 岡留 和幸

社会教育課長 鎌田 洋一

管理課庶務係長 井元 享一朗



○議事日程

１ 開会

２ 前回会議録の承認

３ 委員の報告

４ 教育長行政報告

５ 報告

報告第 42 号 区域外就学について

６ 議案

議案第８号 大崎町研修センターの設置及び管理に関する条例を廃止する

条例の制定について

議案第９号 大崎町研修センター管理規則を廃止する規則の制定について

議案第 10 号 大崎町地域学校協働本部推進委員会設置要綱の一部を改正

する要綱の制定について

７ 委員から提出された動議の討論等

８ その他

９ 翌月の行事等

10 閉会



○議決事項

議案番号 件名 審議の状況 採決次第

なし



○会議要旨

１ 開会

教育長 ただいまから，２月定例会を始めます。

２ 前回会議録の承認

教育長 異議なく承認

３ 委員の報告

口委員

二見委員

吉田委員

小野委員

本日午前 10 時から開催された，令和４年度第２回図書館協議会に

出席した。例年どおり令和４年度の事業経過報告，図書館利用状況，

令和５年度の事業計画案について協議がなされた。

令和５年度事業計画案では，以前教育長先生から話があった，町内

各学校の図書館に，町立図書館が貯蔵する一般図書を置き，地域住民

の方々が身近に本を借りることができるような取り組みを，令和５年

度からモデル校を指定し実施していくことが本会で了承された。

また，この協議会の中で，委員の方から，鹿児島県内の市町村にお

ける住民一人当たりの図書貸出数について，多いところで湧水町の

11.52 冊，徳之島町で 7.38 冊，市町村図書館の県平均は 3.56 冊，住

民一人当たりの図書購入費については，多いところで湧水町の 571.40

円，喜界町 411.80 円，市町村平均は 136 円となっていることが報告さ

れた。このデータは平成 30 年度のものであり，帰ってから大崎町のデ

ータを調べてみたところ，大崎町では 1.367 冊，一人当たりの購入費

は 162.60 円となっており，購入費については県の平均は上回ってい

たが，今後町民一人当たりの貸出数を増やす必要があるのではという

改善要望が出されていた。

また，併せて図書館窓口係の改善要望も出ており，社会教育課長か

ら今後改めるよう指導する旨の回答があった。

以上です。

今回は，報告事項はありませんでした。

今回は，報告事項はありません。

先日，菱田小学校において行われた SDGｓ教材を使った授業を拝見

させていただいた。SDGｓの勉強を行う授業で，役場住民環境課長の松



元さんが講師として，生ごみの堆肥化による温室効果ガスの削減効果

などの説明を行ったり，様々な環境学習をするものとなっていた。

子供たちが今回の授業を受けて，これからどのような環境保護に繋

がる取り組みをしていきたいかと問われ，買い物時に必要なもの以外

のものは買わない，モノを大事にするといった子供たちのいろいろな

意見が出ていた。

子供たちが，今後も埋め立てごみの削減など地球環境を守ることに

ついて考えていってもらうことに繋がればいいなと感じた。

４ 教育長行政報告

教育長 ※資料に基づき報告

２月１日，令和元年・２年度国庫補助事業について２月６日に実施

される会計実地検査の実施に向けた打合せを行った。

２月３日～４日，Ｂ＆Ｇ全国指導者記念総会（東京）に社会教育課

長と出席。

２月６日，校長面談実施。教職員の業績評価に係る最終面談。

２月８日，県立図書館職員が来町し，町立図書館を視察した。

２月９日，町史編纂定例会を実施。委員選定の検討等。

２月 10 日，町食育推進委員会に参加。農林振興課主管の第３次町食

育計画の策定に向けた協議。

２月 11 日，町ＰＴＡ教育講演会。鹿児島ダルクによる薬物依存の講

演があった。

同日，牧ノ内語ろう会において講話。

２月 13 日，教頭面談。教頭としての年度末の自己申告，次年度への

課題について面談を実施。

２月 14 日，子ども・子育て会議に参加。国のこども家庭庁設置に伴

う協議。

同日，中学校部活動地域移行打合せ。中学校と教育委員会で，来年

度立ち上げる検討委員会の委員や要綱等について協議。

２月 15 日，町校長研修会（野方小）。校長への学校経営の説明，授

業参観を実施。

２月 17 日，町授業力向上委員会。東京の目白大学中山教授をお招き

し，各学校から１名教師が参加し，授業力向上の講義を受けた。

２月 21 日，県下一周駅伝大会大崎通過，曽於チーム激励を行った。

２月 22 日，図書館協議会に参加。学校図書館と地域図書館の併用に

向けた協議。

同日，台湾バナナ小中学校寄付を受け，持留小学校で贈呈式。



同日，教育委員会定例会開催。

※以下，今月の今後の行事予定。

２月 24 日，町教頭研修会，公民分館長会，県下一周駅伝解団式。

２月 27 日，学校給食運営委員会，地域学校協働活動本部推進委員

会。

２月 28 日，総合体育館空調関係会議，スポーツ推進審議会。

２月の主な行政報告は以上です。

５ 報告

管理課長

教育長

（１）報告第 42 号 区域外就学について

資料に基づき説明

質疑はありませんか。

６ 議案

社会教育課長

教育長

（１）議案第８号 大崎町研修センターの設置及び管理に関する

条例を廃止する条例の制定について

（２）議案第９号 大崎町研修センター管理規則を廃止する規則

の制定について

（３）議案第 10 号 大崎町地域学校協働本部推進委員会設置要綱

の一部を改正する要綱の制定について

資料に基づき説明

質疑はありませんか。

７ 委員から提出された動議の討論等

教育長 発言がないので，動議はないものとします。

８ その他

口委員

（１）学校におけるエアコンの設定温度について

学校における空調の設定温度は，各学校にエアコンが設置された当



管理課長

二見委員

吉田委員

管理課長

口委員

教育長

口委員

時にエアコンの運用に関する手引き等を作成し配布するということ

であったが，使用要領等は作成してあるのか。

エアコンの使用に関する手引きについては，導入された当時に学校

での取り扱いについて参照するものを作成してあります。設定温度に

ついては，文部科学省の学校環境衛生基準に定めてある基準に沿って

設定温度を示してありますが，各学校には，それぞれの学校の環境条

件や感染症対策における室内の換気，児童生徒それぞれの体感温度の

個人差など，いろいろな条件を勘案して温度設定の判断してください

とお願いしてあります。

（２）各学校への脅迫ＦＡＸについて

先月の定例会において，各学校への脅迫ＦＡＸのことについて報告

がありましたが，その後届いたりあったのか。

その後は，町内への学校へ同様のＦＡＸ等送付はないところであり

ますが，全国的には散発的に発生しているとのことです。

（３）各学校のホームページ更新について

町ホームページにある各学校の紹介ページについて，教職員の業務

負担のこともあり頻繁に更新することは難しいと考えるが，学校によ

っては古い情報も見られるため，年に２・３回程度でもよいので情報

の更新を行ったほうが良いと思う。

管理職校長会，教頭会等の場において，情報発信に関することは定

期的に指導はしておりますが，近日中に開催される教頭会において，

各学校のホームページ情報を更新するように指導いたします。

以前，外部評価委員会においても指摘されたこともありますのでよ

ろしくお願いします。

９ 翌月の行事等

管理課長 ３月１日から４月６日までの行事を資料に基づき報告



10 閉会

教育長 以上で，２月定例会を終了いたします。

以上


